Classe de premiere S ; Lundi 13 Décembre 1999
Devoir de mathématiques

N°10

Exercice 1) (10.5 points)

On appelld la fonction définie suR\{-2 ; 0} par f(x) = 1 , et¢ sa courbe dans le plan muni
X

2
X~ +
d’un repére orthonormdO,i’, ] (on ne cherchera pas a tra€dr
1) Montrer que la droite d’équation= -1 est axe de symétrie de

2) a) Montrer que, pour toutdifférent de -2 et 0f (x) :;2 .
(x+DhH -1
b) En déduire que I'on d = f of ,of ,0f,, ou f,, f,, f,, f, sont 4 fonctions élémentaires que I'on

précisera.
c) En déduire le tableau de variatiorf.de

3) Montrer qud est bornée sur [1 ;oo[. Est-elle bornée sur JO oot ?
4) Donner I'expression et I'ensemble de définittla fonctiorf * définie par f'= f,of ;of ,of,

Exercice 2) (9.5 points)

Le plan est rapporté & un repére orthonorig@li, ] d’Unité graphique 2cm. On appelida

fonction définie suR par f (x) = x* —4x+ 3etg la fonction définie suR\{3} par g(x) :X—_;, et
X —

on appellera® et.J¢ leurs courbes respectives.
1) a) Mettref sous forme canonique.

b) Déterminer deux réedsetb tels que pour tout différent de 3, on aig(x) =a+ b %
X_

2) Déduire des résultats précédents le trac# @e” (on justifiera avec soin)

3) Montrer que I'équationx® —7x* +14x-8=0 est équivalente & (x) =g(x). En déduire la

résolution graphique de cette équation.

4) Résoudre algébriquement l'inéquatidé(x) < g(x) .

=




